

洛阳：“三把利剑”治理干部作风四大顽症

半年责任追究近 800 人

□据 新华社

近半年来,洛阳不少领导干部打开本地报纸首先要确认两件事:自己或者自己分管的领域有没有登上头版“曝光台”,又有哪些干部或部门因被问责而“荣登”头版通报栏。

自2010年8月以来,洛阳市以“暗访监督”、“推进公开”、“长效问责”三把利剑,重拳治理干部队伍中存在的“庸、懒、散、软”四大顽症,仅今年以来,就对413个单位、781人进行了责任追究,全市机关作风得到有效改善。

▶▶ 暗访监督随时随地 有奖举报即查即兑

洛阳市纪委书记刘应安有个很响亮的绰号:“宪兵队长”。这是洛阳不少干部对他的戏称,因他手下有17个暗访组,不定期频繁深入政府部门、企业、社区、乡镇等,围绕市里的中心工作以及群众反映强烈的问题进行暗访监督。

洛阳市的暗访工作始于2008年年底。去年,洛阳新任市委书记毛万春深入调研后,发现干部作风存在“庸、懒、散、软”四大顽症。今年春节后上班第一天,洛阳就召开10万人参加的“环境创优年”动员大会,提出了“作风硬,洛阳兴”的口号。

洛阳市纪委、监察局牵头的暗访工作随

之加力。刘应安说:“环境创优年就是要以作风建设推动各项工作落实,暗访是作风建设的利器,我们对暗访工作提的要求是无处不在,无时不有。”

暗访监督的威力很快显现。去年11月3日,接群众举报,暗访组突击检查,发现洛阳市工商局和文广新局3名公职人员与一名个体经营者上班时间打麻将赌博,经查实后,对这3名公职人员均给予行政撤职处分。今年春节刚过,暗访组发现6个乡镇机关工作人员不在岗或提前下班,遂立即给予相关乡镇党委书记各效能告诫一次,一年内不得提拔,是后备干部的取消资格。

据洛阳市优化办主任牛宇柯介绍,仅今年以来,洛阳市共暗访查处各类问题321个,对413个单位、781人进行了责任追究,其中,党纪政纪处分101人,撤职5人,免职12人,效能告诫162人。

为拓宽暗访监督渠道,洛阳还建立了有奖举报制度:凡群众举报一经查证属实且予以责任追究的,即给予举报人200元至1000元不等的奖励;凡新闻媒体予以曝光并属实的,也给予记者奖励。目前,洛阳市累计办理群众举报113件,对41名责任人实施责任追究,其中党纪政纪处分37人,对14名实名举报人兑现奖金合计6400元。

▶▶ 政府工作无巨细 领导带头上报纸

暗访私下进行,问责一律公开。全面推进党务、政务、村务、厂务和公共企事业单位办事公开,是洛阳市作风建设祭出的第二把利剑。公开的载体就是洛阳市本地的报纸、电视台和网站。

记者翻阅近两周的《洛阳日报》,几乎每天在显著位置都有洛阳市对各类查处问题及问责情况指名道姓的通报;《洛阳晚报》则几乎每天都在头版曝光台对各类问题进行曝光;在洛阳网上,洛阳本地新闻的头三条,几乎无一例外是对问责情况的通报。

据记者了解,今年以来,洛阳已先后51次在媒体通报工作执行力、作风纪律、文明创

建、安全生产、环境保护等方面的突出问题,特别是3月28日以来,坚持每日对查处问题进行通报。

公开的范围和内容不止于此。5月18日,刘应安刚刚就自己主抓的环境创优工作的进展情况和下步打算,在媒体上向全市人民报告,其他市级领导主抓工作的进展情况,也于前后几日在媒体上进行了公开。

刘应安说,市领导各自承担的任务、项目,每个月完成的情况,市委、市政府大大小小的决策,新任县(市)区领导的任职承诺等,都要在报纸上公开,让老百姓评价,并以此带

动各级各部门的公开工作。

“一年内创建全国文明城市成功,如创建不成功,退回原职级。”这是军人出身的洛阳市文明办主任谷连民去年年底面向全市人民的一句话承诺。他的手机上至今还保存着同事和市民发给他的支持短信。他说,公开承诺是压力,更是动力。

公开工作也是暗访监督的重要内容。孟津县民政局、孟津县城关镇、宜阳县盐镇乡等均因公开工作落实不力在媒体上被通报批评,并限期整改。“通报之后要复查,复查的时候还不公开,就要处理人了。”刘应安说。

▶▶ 问责不求风暴 机制务必长效

除党纪政纪处分外,洛阳市还从福州市学来了效能告诫的问责方式。据介绍,凡是被效能告诫一次的领导干部,一年内不得提拔,不得评优评先,不能作为后备干部,取消年度文明奖和年终奖,是后备干部的取消资格;被效能告诫两次,将被免职。

虽然半年多来,问责的人数很多、力度很大,刘应安并不认为这是一场问责风暴。他

说,洛阳不追求风暴式的问责,而是要形成一种长效的问责机制,问责不是目的,而是为了教育人、挽救人,促进工作的落实。

伊川县鸣皋镇党委书记王怀林今年年初因镇机关存在工作纪律涣散问题被效能告诫一次,此后,该镇采取一系列整改措施,在一季度各项工作评比中,其环境创优、科学发展和信访稳定等均

名列全县前列。

刘应安说,洛阳市每季度都要把被问责的干部,尤其是问责比较重的干部和部门回访一遍,发现工作好的,还要让他从反面典型变成正面典型。据介绍,在洛阳市纪委已回访的100多个被问责的干部中,发现有9人工作突出,经调查确认后,将对这9人提前结束问责。

最高法再发通知

依法严惩 危害食品安全及相关职务犯罪

据新华社北京5月27日电 为进一步依法严惩危害食品安全及相关职务犯罪,切实维护人民群众生命健康安全,最高人民法院近日再次发出通知,要求各级人民法院进一步加大力度,依法严惩危害食品安全及相关职务犯罪。

通知强调,各级人民法院要认真清形势任务,加大审判工作力度。对危害食品安全犯罪及相关职务犯罪务必依法严惩,特别是对影响恶劣、社会关注的重大危害食品安全犯罪案件,必须依法从重、从快判处。

通知要求,各级人民法院要准确适用法律,依法严惩犯罪分子。《刑法修正案(八)》对危害食品安全及相关职务犯罪作了修改完善,各级人民法院要认真研究疑难案件的法律适用问题,准确适用罪名。被告人实施危害食品安全的行为同时构成危害食品安全犯罪和生产、销售伪劣产品,侵犯知识产权,非法经营等犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。要综合考虑犯罪分子的主观恶性、犯罪手段、犯罪数额、危害后果、恶劣影响等因素,依法准确量刑。对于致人死亡或者有其他特别严重情节,罪当判处死刑的,要坚决依法判处死刑。要加大财产刑的判处力度,用足、用好罚金、没收财产等刑罚手段,剥夺犯罪分子再次犯罪的能力。要从严把握对危害食品安全的犯罪分子及相关职务犯罪分子适用缓刑的条件。对依法必须适用缓刑的犯罪分子,可以同时宣告禁止令,禁止其在缓刑考验期内从事与食品生产、销售等有关的活动。

通知强调,要从严惩处涉及食品安全的职务犯罪。对于包庇、纵容危害食品安全违法犯罪活动的腐败分子以及在食品安全监管和查处危害食品安全违法犯罪活动中收受贿赂、玩忽职守、滥用职权、徇私枉法、不履行法定职责的国家工作人员,构成犯罪的,应当依法从重处罚。

通知要求,对于社会影响大,关注度高的案件,上级人民法院必要时挂牌督办,确保案件正确适用法律,准确定罪量刑。对在同一条生产销售链上的犯罪分子,既要严格依据法律规定对其量刑,又要在法律规定的幅度内体现严惩源头犯罪的精神。

“打黑英雄”王立军 当选重庆市副市长

□据《重庆晚报》

27日上午,在重庆市三届人大常委会第二十四次会议上,在重庆“打黑”过程中屡立战功的王立军全票当选为重庆市副市长。

重庆市政府提交本次会议的人事任命议案中介绍,王立军,男,蒙古族,1959年12月生,省委党校研究生,高级管理工商管理硕士,一级警监,教授,研究员,1987年加入中国共产党,1976年参加工作。他当过知青、部队文书、职员、民警、派出所所长,曾任辽宁省铁岭市公安局局长、党组书记,锦州市公安局局长、党委书记,锦州市副市长,2008年6月任重庆市公安局副局长、党委副书记(正厅局长级),2009年3月任市公安局局长、党委书记。

质检总局:正在召回可能被污染的台湾饮料

上海封存相关饮料 5000 余瓶

据新华社北京5月27日电 国家质检总局新闻发言人李元平27日在通报台湾地区食品添加剂“起云剂”的有关情况时说,经查实,上海口岸今年3月曾进口一批“悦氏运动饮料”,其中可能含有被毒性化学物质污染的“起云剂”,目前进口商已采取了召回措施。

他说,台湾地区有关方面5月24日向国家质检总局通报,台湾“昱伸香料有限公司”制售的食品添加剂“起云剂”被发现含有化学成分邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯(DEHP),这种“起云剂”已用于部分饮料等产品的生产加工。DEHP是一种普遍用于塑胶材料的塑化剂,在台湾被确认为第四类毒性化学物质,不得用于食品生产加工。

经查实,上海口岸今年3月曾进口792箱“悦氏运动饮料”,可能含这种“起云剂”。进口商已采取了召回措施,截至27日,上海共封存台湾“悦氏运动饮料”5019瓶。

质检总局通报

儿童用品 质量抽查结果

共有 56 种不符合标准规定

在抽查的 432 种产品中



儿童皮鞋、皮凉鞋、旅游鞋等80种产品

有 14 种不符合标准的规定



儿童自行车、儿童三轮车、儿童推车、婴儿学步车等110种童车产品

有 22 种产品不符合标准的规定



塑胶玩具和电玩具共242种玩具产品

有 20 种产品不符合标准的规定

孟丽静 编制 新华社发